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Креативна економіка є новою реальністю світового фінансово-економічного 

середовища. А в Україні повоєнного часу вона стане однією з вирішальних складових. 

Термін «креативні економіка» виник близько 20 років тому та став свідченням інноваційного 

виду економічної діяльності, що поєднав такі, які мають глибоке історичне коріння, а також 

новітні технічні та технологічні тенденції підприємницької активності епохи цифрових 

технологій. До перших відносять культурно-мистецьку сферу, а от інші пов’язані з 

сучасними сферами діяльності, у яких чітко прослідковується творчий підхід до одержання 

економічних вигод. Тож наразі, згідно Creative Industries – Mapping Document 1998, до 

категорії «креативна економіка» відносять 13 сфер діяльності: реклама, архітектура, ринок 

мистецтва та антикваріату, ремесла, дизайн, дизайнерська мода, кіно, програмне 

забезпечення для інтерактивного дозвілля, музика, виконавське мистецтво, видавництво, 

програмне забезпечення, телебачення та радіо [1]. 

У 2018 році статистичні дані ООН засвідчили, що креативні індустрії забезпечили 

створення понад 6% світового ВВП, при цьому в Україні аналогічний показник сягав 7,5% 

ВВП. До того ж на них припадало  та від 7 до 10% доданої вартості у Європейському Союзі, 

понад 11% у США і від 2% до 12 % по інших країнах. Нині ж питома вага креативних 

індустрій у США складає 11,5% ВВП і продовжує зростати [2].  

Креативна економіка з позиції потенційного середовища функціонування податкової 

системи є досить складною, адже поєднує діаметрально протилежні за своїм спрямуванням. 

напрями й індустрії. Це все тому, що вона може мати не лише суто фінансову ціль 

(максимізацію прибутків), а розвиватися в ідейному контексті, зокрема програми розвитку 

національного мистецтва та культури. І тоді це вимагає зовсім інших підходів до побудови 

податкової системи. Але є одна, характерна ознака креативної економіки –  постійний процес 

вдосконалення та розвитку.  

Яскравим прикладом гнучкої податкової системи в середовищі креативної економіки 

є Велика Британія. Так, з метою посилення виробництва культурних британських фільмів і 

залучення інвестицій у британське виробництво, у 2006 році Законом про фінанси було 

запроваджено податкові пільги на фільми. Для цього було створено пакет спеціальних 

режимів оподаткування корпорацій для видів діяльності, що відповідали певним критеріям, 

включаючи розширені відрахування при одержанні прибутків або збитків від діяльності, 

сприятливіші правила відшкодування збитків і наявність податкового кредиту, що підлягав 

сплаті. Новація виявилася успішною і в 2013 році її поширили на відеоігри, анімацію та 

якісне телебачення, у 2014 – на театральні постановки, у 2015 – на дитяче телебачення, у 

2016 – на оркестрове концертне виробництво, у 2017 – а виставки музеїв і галерей. До 

одержувачів пільг при цьому виставлялися наступні вимоги: підтвердження того, що 

постановки є британськими або через проходження культурного тесту, або через узгоджену 

угоду про спільне виробництво; принаймні 10% основних витрат фільмів і телевізійних 

програм мали стосуватися Великобританії, щонайменше 25% решти виробництва мали бути 

витрачено в ЄЕЗ; постановки повинні були бути доступними для широкого загалу (якщо 

вони не створені з освітньою метою у випадку театральних постановок чи виставок) [3]. 

Креативні індустрії, а відтак і креативна економіка ширилася державами, створюючи 

нові, цікаві передумови розвитку та наслідкові ефекти. І починаючи з 2002 р. Р. Флоріда 

почав озвучувати думку щодо необхідності податкової підтримки креативних індустрій, 
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 зазначаючи, що: «… регіони, які хочуть процвітати в цю епоху глобалізації, повинні робити 

все можливе, щоб залучити та утримати членів так званого креативного класу. Це 

пояснюється тим, що вони за своєю природою є підприємливими, і, як такі, є основними 

рушійними силами регіонального економічного зростання та розвитку» [4]. Тобто 

раціонально організована податкова система в системі координат креативної економіки 

здатна сприяти розвитку територіальних громад за рахунок активізації креативних індустрій 

і створення дієвого підприємницького та фінансово-економічного середовища. 

Зауважуючи на гармонізації функціонування податкової системи України у повоєнний 

період з тенденціями та можливостями розвитку креативної економіки, слід врахувати 

чотири сфери впливу останньої. Це, зокрема, економічний вимір, в межах якого креативна 

економіка сприяє економічній диверсифікації, торгівлі, інноваціям і розвитку територіальних 

громад. Соціальний вектор, в межах якого, включаються соціальні інклюзії, регулюється 

зайнятість, рівень соціальної напруги та мотивації громадян. Культурний аспект відповідає 

за ідентифікацію громадянина на рівні спільноти, міста, регіону, нації. А сталий 

переймається проблемою розвитку діяльності, спрямованої на майбутні покоління нації, 

збереження та примноження культурних цінностей і спадщини, а також навколишнього 

природного середовища. При цьому основними векторами розвитку креативної економіки на 

перспективу мають стати: ринок праці, що потребуватиме високого рівня емоційного 

інтелекту та м’яких навичок; розвинена система інформаційного та програмного 

забезпечення, що надаватиме постійний доступ до інформації у режимі онлайн; зростання 

рівня цифровізації та технологічності усіх сфер діяльності; прогресивний розвиток 

електронної комерції, зокрема і за допомогою соціальних мереж та інтернет-реклами [5]. 

У контексті трансформації податкової системи, зокрема у частині використання 

інструментів податкової політики, напрями впливу варто акцентуалізувати на цілях:  

- національно-патріотична ідея, до якої слід віднести такі складові креативної 

економіки, як мистецтво, музика, мода, телебачення, радіо, виконавське мистецтво й 

україномовне видавництво; 

- розвиток територій: ремесла та дозвілля, в тому числі й інтерактивне; 

- середовище для життя: архітектура та будівництво, дизайн інтер’єрів; 

- економічний авангард: програмне забезпечення, реклама тощо. 

Зважаючи на цілі, слід розробити окремі пакети податкового сприяння для кожної з 

них. В першу чергу, запровадити раціональні та дієві пільги, спрямовані, передусім на 

розвиток нових підприємницьких ініціатив та залучення внутрішніх і зовнішніх 

інвестиційних ресурсів. Ще одним позитивним аспектом буде використання прогресивної 

шкали ставок податків, залежно від періоду провадження діяльності, обсягу одержаних 

доходів, залучених фінансових ресурсів і використовуваних у діяльності інноваційних 

технологій тощо. 
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